

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá a:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Del frente de Teruel

El jueves, la Aviación Nacional castigó duramente el Aeródromo de Alfambra.—Por qué tardó tres días en llegar al punto que se le había designado una brigada roja.—La ciudad turolense bajo el fuego de la Artillería Nacional

El jueves ha vuelto a desarrollar una gran actividad nuestra Aviación, que, desde las primeras horas de la mañana, ha tomado posesión del espacio, para realizar los objetivos que se le han encomendado y que ha logrado plenamente en todos los sectores del amplio frente aragonés.

El adversario, dolido sin duda del escarmiento que sufrió ayer, no ha hecho acto de presencia en toda la jornada, dejando el campo libre a nuestros pilotos, que han podido obrar a su antojo, sin tener que desviar la atención a los sitios marcados de antemano, por la intromisión de los aparatos rojos.

Con eficacia plena han bombardeado varias concentraciones enemigas, repitiendo los éxitos logrados el día anterior y que relatamos en nuestra crónica de ayer.

Entre los objetivos logrados figura el bombardeo intenso del aeródromo marxista de Alfambra, sobre el cual nuestros aparatos han dejado caer numerosas y potentes bombas, completando la obra los cazas, que lo han ametrallado después, para llegar a los últimos rincones del campo, en el que se sabía existía gran número de aviones rojos, que han sufrido graves averías.

En los diferentes sectores del extenso frente aragonés no ha ocurrido otra novedad, durante el día, que ligeras rectificaciones a vanguardia.

La artillería nacional de las cercanías de Teruel ha seguido batiendo las vías de acceso a la capital, con objeto de dificultar el trasiego de fuerzas del enemigo, que se encuentra en situación realmente molesta dentro de la ciudad.

Teruel tiene ahora casi la mitad de sus edificios convertidos en solares llenos de ruinas y el resto con averías casi todas ellas graves, causadas por la metralla y la dinamita roja.

Uno de nuestros artilleros, que controló, por orden de sus jefes, los disparos hechos por las piezas enemigas contra la población, llegó a contar más de 25.000 disparos de cañón, lanzados contra los muros y edificios, además de las bombas de aviación arrojadas por los aparatos sobre el recinto de la capital.

En esas ruinas que la traición puso en sus manos, los rojos no pueden vivir un momento tranquilos.

No ya nuestra artillería, sino incluso las ametralladoras de las posiciones nacionales situadas en terreno de Teruel hacen constantemente a las fuerzas marxistas, que no pueden sacar la cabeza de los refugios, donde pasan el día confinados por nuestras armas, en la inacción más vergonzosa, y donde maldecirán a sus mandos, que les han enterrado bajo las ruinas de la ciudad destruida y convertida a la traición, para lograr tan estéril resultado.

Los gobernantes rojos continúan ponderando, con finalidades hipócritas de orden internacional, sus sentimientos humanitarios. Pero el verdadero espíritu que informa al enemigo nos lo da a conocer la emisión de la Flota republicana, la que retirándose al santo Obispo de la diócesis turolense, se expresa en la siguiente forma:

“Un Obispo con corazón. El, por lo menos, así lo afirma. La única manera de saberlo y la más rápida sería hacerle pronto la autopsia, porque encontrar corazón dentro de un Obispo, es tarea tan difícil como encontrar oro en el mar.”

No podemos vencer la repugnancia que nos causa el seguir citando estas groserías, que se prodigan en quince o veinte párrafos semejantes al transcrito. Ellos reflejan, bastante mejor que los suabios hipócritas comunicados del gobierno rojo, los sentimientos sacrílegos y criminales que anima a la horda republicano-comunista y que se expresan en cuantos actos realiza actualmente con los prisioneros entregados en Teruel.

En cambio, vamos a referir un caso inédito hasta ahora, que se produjo con ocasión de rendirse la plaza turolense y de cuya veracidad nos responden los testigos presenciales, entre ellos uno de los protagonistas.

Cuando los rojos se hallaban celebrando con el jefe perujo la traición de ésta, presenciaba el hecho, C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO Villanueva, 5.—Teléfono 2126

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:
“En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.”
Salamanca, 14 de enero 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El dominio del mar está en absoluto de nuestra parte

Por EL TEBIB ARRUMI

Calma absoluta en el frente de Aragón y en todos los frentes. Calma chicha, como dicen los marineros. Y a propósito de este término marino voy a hablar un poco del quinto elemento.

Ayer decíamos que, como nos demuestra la realidad, el dominio del mar está absolutamente de nuestra parte. Desde este verano—creo que fue en el mes de agosto—en que nuestro glorioso “Baleares” se enfrentó con el “Libertad”, el “Méndez Núñez”, y ocho destructores más que iban convoyando a cuatro barcos mercantes procedentes de Rusia con material de guerra y salidos de Argel para los puertos rojos del Mediterráneo; desde aquel glorioso día en que nuestro barco deshizo el convoy y puso en fuga a los barcos marxistas, que rehuyeron el contacto, restablecido por el “Baleares” por tres veces, hasta que los barcos se metieron en Cartagena; desde esta gran victoria nuestra, ejemplo de lo que serán capaces de hacer nuestros marineros, no ha vuelto a hacerse a la mar la escuadra marxista y permanece amarrada cobardeamente en Cartagena sin que logre hacerla asomar al Mediterráneo la constante presencia y actuación eficaz de nuestros navíos que vigilan aquellas aguas, y estos días, por ejemplo, impiden con su acción la salida de barcos naranjeros y están impidiendo desde hace mucho tiempo que lleguen auxilios a los rojos, cosa que ya ni siquiera se atreven a intentar.

Bien es verdad que para que les lleguen socorros ya tienen muchos pasos en los Pirineos. Pero en fin, el hecho es que el mar latino no se ha visto visitado por una sola quilla marxista española. No será porque no tengan buenos y numerosos barcos. No hay que olvidar que poseen tres cruceros del tipo de nuestro “Cervera”, que son: el “Libertad”, el “Miguel de Cervantes” y el “Méndez Núñez”. Po-

seen además esas armas tan formidables que son los destructores, que, a su gran velocidad, unen su poder ofensivo y que suman catorce unidades del tipo del “Churrucá”. Como les echamos a pique el “Ferrandiz”, encañaron ellos el “Ciscar” y el “José Luis Díez” sigue en Francia amarrado, les quedan once, más otros dos del tipo de nuestro “Velasco”, que son el “Lazaga” y el “Arquero”, que tienen en Cartagena. De submarinos deben andar mal; aunque tenían doce, es lo cierto que se hemos hundido tres o cuatro y el resto los han encallado o estropeado ellos mismos en su totalidad. En su mayor parte esos submarinos deben estar hoy inutilizados. Están inutilizados desde el principio por los tropiezos de las dotaciones rojas, y en estos tropiezos, en la cobardía y, desde luego, en la indisciplina de esas dotaciones debe de estar la razón de la inmovilidad de muerte que se registra en los navíos. Está comprobado que poseen desde hace tiempo mandos extranjeros en todos los barcos. El “Méndez Núñez”, por ejemplo, lleva un capitán de corbeta inglés, precedente, aunque separado del servicio activo, de la Armada inglesa, y otro ruso en el mismo barco, y así en los demás buques rojos. Por lo visto los marneros marxistas no entran por el mar. No obedecen a aquel famoso ministro de tierra, mar y aire, y le han obligado a confesar su fracaso más rotundo. Los ejércitos del mar se niegan a obedecer en absoluto y para ellos no hay “Terminales” posibles. Viven la magnífica vida del marino en tierra. No hay nada que les haga exponerse al albur del mar, y encuentran con nosotros que es lo que estamos deseando, un deseado que hasta puede servir esta crónica de carta de desafío: ¡Que salgan! Que hagan un escuadrón, que salgan al mar lo más pronto posible. Pero ya verán ustedes... Por eso ¡qué han de salir!

Este nuevo aspecto de la lucha, este no saber qué es lo que trama el Mando Nacionalista, trae desorientados a los rojos. De esta manera prosigue el desgaste de los marxistas en un tercio y está el frente rojo contra nuestras posiciones que dominan Teruel por el Norte, por el Oeste y por el Sur. Uno tras otro, los furiosos ataques son rechazados con grandísimas pérdidas para los atacantes, pues los nacionales siguen su imperturbable y eficazísima táctica de aguantar en los parapetos y no disparar las ametralladoras hasta tener bien a bocajarro las avalanchas marxistas, que se ven obligadas a retroceder una y cien veces en espantoso descalabro. ¡Magníficas ametralladoras que no se encasquillan ni marcan!

Hoy no se han atrevido ya a contraatacar, en vista de que desde hace cinco días las oleadas rojas se estrellan más o menos violentamente contra nuestras posiciones de La Muela y de las estribaciones de Villar y ante las avanzadas de nuestra ala izquierda que invade ya terreno que siempre fué rojo.

¡Y qué otra cosa pueden hacer los marxistas, si todo el acceso a Teruel está batido a menos de un kilómetro por nuestro fuego cruzado? No les queda más solución que levantar el campo y marcharse o espolvorearse de nuestras posiciones. Lo primero no lo hacen porque se lo impide su estulticia, y lo segundo no es tarea fácil de conseguir. Y, mientras tanto, van sacrificándose en esteril sangría centenares de milicianos ante nuestras ametralladoras, bien manejadas por técnicos tan disciplinados que parecen automatas.

Esta es la nueva modalidad de la guerra durante estos días. La artillería roja bombardea intensamente nuestras posiciones y cuando se creen que han aniquilado a sus defensores y que no queda un soldado nacionalista en cien pasos a la redonda, se lanzan al ataque con todo lujo de tanques y masas de milicianos hasta que crepitan nuestras ametralladoras, sembrando la muerte y la dispersión entre los asaltantes. A veces, el espanto de los milicianos rojos es tal que salen huyendo y dejan abandonadas sus propias posiciones, con lo cual ha sido posible en más de una ocasión hacer impunemente ventajosas rectificaciones a vanguardia. Pero no se crea que sólo trabaja la artillería roja. En este aspecto damos cien y raya al adversario, con la ventaja sobre él que nuestra Aviación no sólo actúa con insuperable eficacia sino que tiene absolutamente reducidos a la inactividad a los aparatos rojos.

Así, pues, en este nuevo aspecto de la batalla de Teruel, no sólo resistimos en nuestras posiciones a las masas rojas, sino que las inquietamos sin cesar, volando sobre sus concentraciones y dejando caer en sus parapetos una intensa lluvia de explosivos. De esta forma, los rojos sufren un doble y estéril desgaste ante nuestras férreas líneas de posiciones, recibiendo la visita de nuestras granadas, obuses y bombas de aviación y de las ametralladoras de nuestros cazas, que los van a buscar en sus más recónditas madrigueras.

Hoy, sin embargo, ha sido un día de reposo total, pues la infantería roja no se ha atrevido a atacar ni nues-

Dos Banderas de Falange, un Tabor y dos Batallones gallegos se bastaron para desbaratar la ofensiva roja

Pensaban nada menos que llegar hasta Zaragoza y sólo han podido, merced a una traición, quedarse en unos barrios de Teruel

Por JUAN ALBERTI

Hace más de un mes habíamos con un amigo recién llegado de Francia. Llegar del vecino país a nuestras líneas del frente es siempre una agradable sensación porque aquí se respira un ambiente de patriotismo que desahuciadamente están muy lejos de sentir los franceses del frente popular.

Pero no es, precisamente, enterarnos de la situación, lo que a nosotros nos interesa: hay algo más importante en la zona francesa y en especial en París con relación a nuestra guerra. Y de esto sabe mi amigo muchas cosas. Un día, nos dice, fui invitado a comer en un lejoso restaurant parisien. El nombre del anfitrión no hace al caso. Ambiente de gran mundo alrededor de las mesas bien servidas con esa exquisite gastronómica que caracteriza a los franceses. Muy cerca de nosotros, en compañía de unas damas y de otro caballero, por su aspecto, francés, a quien no conocía, almorzaba a la vez un ex-ministro de Bizkadi. Mi compañero de mesa le saludó al entrar con una leve indicación de cabeza: ¿Le conoces?—le pregunté:

—Sí ¿Quiéres que te lo presente?—Encantado. Y pocos momentos después éramos presentado, sin ocultación alguna de nuestra verdadera personalidad. La conversación, pues, con este individuo fué fría en los comentarios de las cosas de España, pero todo lo cordial que las circunstancias imponían.

Me curiosidad, sin embargo, no estaba del todo satisfecha y a cada momento buscaba un resquicio en el diálogo para obtener del ex-personaje vasco, un dato interesante. Era inútil todo intento. El compañero de Aguirre contestaba siempre con evasivas, con severidad que me desconcertaba. No obstante me arremetí y arriagué una pregunta difícil: ¿Cómo ve Prieto la situación de la guerra española? Antes que contestarme, pasó con fijeza su mirada en mí, como queriendo adivinar mi intención y luego de una pausa contestó:

“A mi parecer, Prieto es uno de los pocos hombres de la zona roja que ve las cosas con más frialdad. Pocas veces he oído declaraciones sensacionales y cuando las hace mide bien sus palabras. La última vez que hablé con él no se reservó a mis preguntas y me dijo: Nosotros podríamos hacer mucho más si tuviéramos la aviación de ellos y los mandos de Franco.”

¿Tan superiores los cree usted? pregunté de nuevo.
No vaciló en la contestación.
Desde luego, la aviación fascista es más numerosa y mejor, y sus mandos, los pequeños mandos de las unidades combatientes, también. Nosotros no estamos tan necesitados de generales como de alféreses. A ellos les sobran.
De aquí—sigue hablando Prieto—mi-

atán de dotar a nuestro Ejército de mandos, sin olvidar ni un instante que esas cosas no se improvisan tan fácilmente.”

Otras cosas muy interesantes y hasta sensacionales, sigue contando mi amigo. Pero a mí me basta con esto para sacar consecuencias de la ofensiva roja en el sector de Teruel.

Prieto consiguió el concurso eficaz de gran número de oficiales extranjeros, incluso técnicos franceses de Estado Mayor. No puso límite para la adquisición de material aéreo, que Rusia y Francia le suministraban. Y, seguro ya de que su Ejército era tan bueno como el nuestro—al fin ellos tenían ya aviación numerosa y oficiales expertos—se lanzó a la aventura de Teruel. Y con éxito de sorpresa en los primeros asaltos le llevó a lanzar al mundo la noticia de la conquista de la capital, cuando aún esta ciudad era un baluarte sólido como el heroísmo de España. La resistencia heroica de aquel puñado de valientes echaba por tierra la “clara visión” de Prieto con respecto a la guerra. Porque la guerra, sobre todo esta guerra nuestra, no se gana con material y con hombres. Hace falta una luz interior del ideal que ilumina todos los caminos y es antorcha segura en las más arriesgadas empresas.

Prieto no proyectaba solamente la conquista de la ciudad heroica; la prueba es que no vaciló en darle como un hecho natural al segundo día de la ofensiva.

El compañero de Negrín tenía intenciones más altas. Llegar hasta Daroca, cortando el frente por Sierra Palomera en las inmediaciones de Santa Eulalia, coger por retaguardia los frentes del Ebro, Huesca y Guadalajara y, ya en este camino de euforia, Prieto pensaba nada menos que podía ganar la guerra. ¡Pobre diablo! Al General Aranda le bastaron tan sólo dos banderas de F. E. T. un tabor y dos batallones de un Cuerpo de Ejército, el que llevaba orgullosamente el nombre de Galicia, para desbaratar los planes rojos y cortarles las bravuconadas en los primeros combates.

Los rojos han perdido más de veinte mil hombres; tanques y aviones en tal cantidad que no quedan más aparatos ni más tanques que los nuestros. Y a estrellarse un día y otro contra las posiciones que defienden soldados españoles hasta llegar al día de hoy en el que los rojos ni siquiera se han atrevido a lanzar sus masas al ataque, convencido de la inutilidad de sus esfuerzos.

Los aviadores y artilleros han podido actuar a fondo, debido a las malas condiciones de visibilidad del tiempo.

Los rojos siguen perplejos; no saben qué hacer en Teruel. Han quedado convertidos de sitiadores en sitiados.

Gracias a la hábil maniobra de nuestro Mando y al valor de nuestros soldados, hemos reconquistado casi todas las posiciones que perdimos en el primer envite de la infiltración roja, y nos hemos apoderado hasta de algunas otras que estaban desde hace más de año y medio en poder de los marxistas. Tenemos a merced de nuestros cañones y a tiro de fusil un magnífico ejército enemigo, ofreciéndonos un espléndido blanco... hasta que nuestro Alto Mando considere oportuno cambiar de táctica y dar nuevo rumbo a la batalla. Mientras tanto, los rojos desempeñan a la perfección el papel a que los hemos condenado en estos momentos y sufren a diario centenares de bajas que van a sumarse a los miles y miles de muertos que les ha causado ya la absurda aventura de conquistar un montón de ruinas humeantes en que han convertido a Teruel, que hace un mes aparecía como una ciudad risueña y feliz de la España liberada.

ENRIQUE DE ANGULO

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1214

Día de Plato Unicoy Día sin Postre
HOY SABADO COMIENZA LA RECAUDACION DEL PLATO UNICO, CORRESPONDIENTE A LOS DIAS 7 Y 14 DEL ACTUAL MES. POSTRE DE LOS DIAS 8 Y 10 EN LOS LOCALS DE COSTUMBRE.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Precios

Relación de multas impuestas por esta Junta en sesión celebrada el día 12 del corriente:

A don Pablo Carrasosa, de Quel, 250 pesetas, por vender el cordero a mayor precio que el autorizado careciendo de listín autorizado por esta Junta de Precios; a don Leopoldo Herce, de Quel, 250 pesetas, por id. id.; a don Tomás Sáenz Pérez, de Quel, 250 pesetas, por vender la carne de cerdo al precio de 4 pesetas el kilo, precio superior al autorizado por la Junta; a don Francisco López, de Alfaro, 100 pesetas, por vender artículos a mayor precio sin autorización de la Junta; a don Marcellano Baternero, de Santo Domingo de la Calzada, 75 pesetas, por carecer de listín autorizado por la Junta.

Logroño, 14 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

EL GOBIERNO FRANCÉS ESTA EN CRISIS

Chautemps, Herriot y Daladier rechazaron el encargo de formar Gabinete.—Bonnet, ministro de Hacienda dimisionario, lo ha aceptado.—Se habla de una solución Sarraut o de un Ministerio radical-socialista

El Banco de Francia ha suspendido los cambios.—La reunión de la S. de N. ha sido trasladada al día 26

PARIS.—A las tres de la madrugada de hoy, viernes, el presidente del Gobierno francés anunciaba en el Parlamento que el Gabinete estaba en crisis.

La causa de la dimisión ha sido el que la minoría socialista retiró el apoyo al Gobierno, solidarizándose con la actitud de los comunistas, uno de cuyos miembros, Ramais, ha tenido el siguiente incidente con Chautemps.

El diputado comunista, que pronunció un discurso contra el Gobierno, dirigiéndose al presidente, le preguntó si el Gabinete no continuaba ejecutando el programa del frente popular. Chautemps, esquivando la respuesta, dijo: "Haced lo que os dé la gana. Os dejo en completa libertad."

El ministro del Interior, Dormoy, socialista, al producirse este incidente, se levantó del banco del Gobierno exclamando: "Está visto; esto se ha terminado".

En vista de esta situación, tan crítica, los ministros socialistas se reunieron, acordando no poder prestar su colaboración y concurso al Gobierno Chautemps; ya que éste había cometido la falta grave de no respetar los compromisos del frente popular, pues con su declaración había roto la orientación primordial del Gobierno.

A las cuatro y media, Chautemps acudió al Eliseo presentando la dimisión del Gabinete al presidente de la República. Este último recibió inmediatamente a los presidentes del Senado y del Congreso. Ofració nuevamente la presidencia a Chautemps, que declinó el encargo. Durante toda la tarde el presidente de la República ha continuado las consultas, acudiendo al Eliseo León Blum, presidente del partido socialista; el ministro de la Guerra, Daladier, Sarraut, y, por último, el ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

También se refiere el hecho de que parece que la minoría socialista se decide a reclamar el gobierno para su partido, que tiene la mayor minoría. El periódico socialista "Le Populaire" pide el gobierno para León Blum.

Se habla nuevamente de una solución Sarraut, ministro socialista, o un gabinete de radicales socialistas exclusivamente.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla de un nuevo ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla nuevamente de una solución Sarraut, ministro socialista, o un gabinete de radicales socialistas exclusivamente.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla de un nuevo ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla de un nuevo ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla de un nuevo ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla de un nuevo ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

Se habla de un nuevo ministro de Hacienda, Bonnet, aceptando éste en principio, el encargo de formar Gobierno, lo cual había rechazado Daladier. Bonnet está celebrando esta noche diversas conferencias con los jefes políticos y mañana acudirá a dar cuenta a Lebrún del resultado.

Después de saberse que Bonnet iba a realizar ciertos trabajos, para en vista del resultado de ellos, contestar mañana al presidente de la República, el aceptaba o no formar Gobierno, se indicaba que el ministro dimisionario de Hacienda no podría formar por falta de apoyo de los socialistas y de los comunistas.

PASANDO EL TIEMPO

Cuatro grados sobre cero la mínima y once grados la máxima fueron las temperaturas que calificaron el ambiente de ayer en su aspecto térmico. Un poco triste fue el día porque el Sol no lució más que diez minutos, pero sí no por alegre por templado, sí que se calificó el ambiente.

A primera hora de la tarde engañó un poco. Hubo quien salió a pasear al campo y se volvió pronto, pero, en fin, como el de ayer quisieramos los peores días que restan del Invierno.

El barómetro ha bajado, pero quedándose todavía sobre la marca de la presión normal, aunque con tendencia a depender, más, de la humedad que de la temperatura.

Se vieron animados a las horas próximas los acostumbrados lugares de la ciudad, y en el Moderno vió con agrado el programa cinematográfico una bastante nutrida concurrencia.

Hoy se dará en este cine una película "Una mujer caprichosa". La actuación de Claudette Colbert, Edmund Lowe y Stuart Erwin la califica de francamente buena. Es seguro que complacerá a una concurrencia muy numerosa. — C. M.

DEL LADO DE ALLA

La Biblioteca Nacional

[Última de Biblioteca Nacional...] Todo lo que se refiere a lo más delicado del espíritu español y permanece aún en manos rojas, padece terrible suerte. El hoy hablamos de la Biblioteca Nacional, de Madrid, no es porque su desgracia sea mayor que la de otro Centro de cultura, Museo o algo por el estilo. Nos referimos al gran palacio del paseo de Recoletos, porque sobre él hallamos una curiosa información en esa prensa roja, que, por penosa obligación nos es posible hojear de vez en cuando.

Pues bien: resulta que la Biblioteca Nacional de Madrid, con todos sus importantes servicios funciona ahora bajo la dirección de un "responsable" — así lo llaman, por cruel sarcasmo — que no procede de cuerpo técnico alguno. Como se trata de uno de los modestísimos funcionarios que andaban de acá para allá, trasladando libros; empleado que al mismo tiempo lo era del Ateneo, y en este Centro, de infeliz memoria como aquel otro, de desventurada situación, no pasaba de ser algo más que un ordenanza. El "responsable" de la Biblioteca Nacional en la actualidad ha hecho declaraciones y todo... La ignorancia es muy atrevida y muy prudente. Porque dicho sujeto no ha tenido escrupulos en contar, al reportar, miliciano, para instrucción de los lectores, todos los robos de libros que a través de un año se viene consumando.

Los fondos de la Biblioteca Nacional aumentan, gracias a la ilicita y alvosa incautación. ¡Cómo no! Pero ¿para qué?... En los sótanos y desvanes de la Biblioteca Nacional — hoy enorme pudridero de libros — se amontonan los tesoros bibliográficos de las colecciones robadas al duque de Alba, al de Medina del Campo, al Marqués de Toca, al duque de Maura, a Lázaro Galdiano. El "responsable" hace una larga enumeración de causas robadas, y asegura que es ahora cuando el pueblo podrá leer ediciones e incabables comenzando, naturalmente, por aprender Paleografía, porque de la casualidad que esas obras que el "responsable" admira tanto, no están escritas en la misma letra que usa "El Liberal", por ejemplo...

El empleado que dirige hoy la Biblioteca Nacional, quiere que nada se sustraiga al pueblo, cuya cultura le obsesiona, sin que sepamos hasta qué punto es trágico o es bufo que recaiga en un cualquiera — más o menos delincuente — el árduo menester de gobernar la Ciudad de los Libros.

"Y" Organó oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas.

"Y" Revista Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

"Y" Información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino Español.

Las suscripciones en la Delegación Provincial de F. E. T. de las Secciones Femeninas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

†
EL SEÑOR
D. Braulio Birigaray Martínez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus afligidos hijos doña Concepción y don Irene; hijos políticos don Francisco Martínez y doña Rosario Sáenz; nietos Félix, Concha, Enrique y Carlos Birigaray; hermana doña Hildelonsa; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 15 de enero de 1938.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—Calvo Sotelo, 14, duplicado.
Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, día 17, a las OCHO.
Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 158.—Teléfonos 1754-1258.

IMPRESION DEL DIA

¿Se acuerdan ustedes de aquellas antiguas películas de aventuras que se veían en la pantalla con el título genérico de "Cecilio y el rancito"? La gente gozaba en grande. Todo le hacía reír, los sombreros grandes de las señoras, las faldas exageradas, las americanas largas de los hombres... Sobre todo la técnica, la oscilación, la rapidez de los movimientos, el exceso de expresión, lo desairado de los ademanes... Todo era torpe, inhumanamente cómico, todo excitaba a reírse.

Un efecto parecido nos produce la crisis francesa. También es grave, también es trágica. Pero es también tan anticuada que incita a la risa! Estamos como en el período de celuloide rancio. ¿Y pensar que nos hemos vestido así! ¿Y pensar que también hemos tenido todo eso! No hace más que dos años, pero cada mes de esos dos años tiene valor de quinientos y casi nos resulta de largo un siglo de antigüedad. Sesiones multitudinarias, recuento de votos, consultas, coacciones...

Lo trágico es que en esa escena tan antigua Francia está resolviendo su porvenir y que Europa entera está pendiente de lo que se resuelva. De la marcha de la crisis parece desprenderse una solución más tranquilizadora que las estridencias del frente popular, lo que puede significar una revisión del buen sentido francés y un cuidado de prudencia hacia la gran masa de la población que da clara muestra de estar cansada de las insolencias de todo ese amasijo político, con que tratan de mantenerse las arcadas de la moerancia.

En Barcelona no le llega a nadie la camisa al cuerpo, porque si a nosotros nos interesa relativamente la orientación de la política francesa, para ellos se trata de un problema vital, sin perjuicio de proclamar que son ellos los que luchan por la independencia de España.—LOGOS.

La situación Militar

La importancia estratégica de Teruel para los marxistas dependía especialmente de la mayor o menor extensión de terreno que los atacantes lograrán conquistar como faja de protección y aseguramiento de la posesión pacífica de la ciudad. Por esto, la batalla de Teruel ha sido la batalla del campo de Teruel, más que la batalla que buscaba como objetivo la antigua capital.

El enemigo había estudiado con toda clase de detalles su ofensiva. En los primeros días todo era sanar terreno para cortar caminos y pasos que evitasen el avance de nuestras tropas y una vez que se habían adueñado de una extensión de terreno rectangular de diez kilómetros de profundidad por veinte de ancho, se creyeron seguros y anticiparon la toma de Teruel como hecho inconcuso e irrefutable. Pero no contaban con la rápida reacción de nuestras fuerzas, que a los contados de aquellos días en que Indalecio Prieto redactaba unos partes en los que hacía constar en torres y minutos las tomas

de posiciones. Ya podía el mismo ministro rojo presentar los partes al revés, en los que se podría haber leído, también rojo en mano, en qué forma los marxistas iban cediendo todas sus posiciones conquistadas los días anteriores.

Las principales alturas de Teruel, las cotas dominantes, los cerros y La Muela son todos nuestros. El enemigo ha lanzado duramente estas últimas jornadas, fuertes ataques que han resultado totalmente inútiles, aumentando considerablemente las enormes pérdidas que han sufrido los marxistas en esta aventura. La batalla de los alrededores de Teruel, que es la única importante, ha sido y está ganada por nuestras tropas, y tal como sostienen los rojos la ciudad es lo mismo que no tener nada.

Existen muchos detalles que demuestran claramente que Teruel era lo de menos en la lucha desarrollada en este sector y que Teruel es todavía "ollavos en la Habana" y "viñas en Andalucía" para el llamado ejército popular. Por de pronto, a pesar de las muchas ganas que tiene Indalecio Prieto de entrar triunfalmente en Teruel, todavía no ha podido pasear por las calles de su recinto, por miedo a las acciones nacionalistas.

La prensa roja informa en sus artículos que la toma de Teruel no quiere decir que la república tenga ganada la guerra. Los periódicos hacen reportajes de Teruel desde Puebla de Valverde. La radio roja de Teruel se dice que está en Mora de Rubiales. Los periódicos extranjeros, en sus crónicas, recogen que la conquista de Teruel por los rojos no supone otra cosa que la conquista de un punto insignificante en un frente de 1.500 kilómetros, y en el mundo financiero la peseta roja no ha obtenido la menor mejora; a pesar de esta tan decantada conquista marxista, hoy nuestra peseta sigue cotizándose a un cambio cuatro veces superior.

Teruel, tal como lo tienen los rojos viene a ser — como decíamos antes — una especie de tábula de la Lechera, y, cuando menos lo piensen los marxistas, lo encuentran roto sobre el suelo.

El Dr. Gómez Cobo

HA REANUDADO SU CONSULTA
Enfermedades de los niños
General Franco, 8. - Teléf. 22-72
(Frente al Cuartel de Artillería)

Una iglesia que se restaura

Hace ahora poco más de un año que los P. P. Beolapios se dirigían a los católicos pidiéndoles una limosna para restaurar su iglesia destruida y quemada por las turbas en 14 de marzo de 1936. Ha transcurrido este tiempo y con la ayuda de los fieles y discípulos han podido descombrar primero, entarimar después la parte de pavimento quemado, reparar los techos y bóvedas destruidas por la acción del fuego y finalmente pintarla, restituyéndole el decoro, prestancia y belleza que convienen a los templos del Señor.

Queda un grande breco que llenar: aquel altar magnífico de la Sagrada Familia, donación de los piñismos y generosos fundadores de tantas obras benéficas, don Pío Segundo Morga y doña María Jesús Rey Infante, desapareció por completo, devorado por el incendio.

Otras cosas faltan además: la restauración de algunas imágenes que no pudieron ser puestas a buen recaudo por los padres y discípulos en los momentos que precedieron al asalto de los incendiarios, un confesionario que ardió, doubles vidrieras, etc. De reparar la preciosa imagen del Crucificado y de las pilas de agua bendita se encargaron ya dos generosas personas a quienes, como a otros donantes, Dios se lo tendrá en cuenta.

Para continuar y terminar su obra emplean le nuevo los Padres Escolapios la caridad de los fieles, prometiéndoles en cambio sus oraciones y las de los niños de todas las clases sociales que en dicha iglesia cumplen sus deberes religiosos.

Los donativos pueden dirigirse al P. Rector.

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la
LIBRERIA de ESPOLLO

VITABANA
ALIMENTO COMPLETO
fórmula vitamínada a base de
Píjulas, radiales y leche lina
A la Vainilla para niños desde los 4 años
Al Cacao para niños más voraces y ávidos
Señ. Ptas. 2,50



Producto Nacional
VITABANA de Tenebris, S. A.
Delegación en la Península
Paseo Ramón M. L. 2. 2. Tel. 12060 - 3ra. Sección

Lotería Patriótica de Zaragoza
Pro Frente de Aragón
DOS SORTEOS MENSUALES
Días 2 y 16
Premio mayor: 100.000 Ptas.
BILLETE, 30 PTAS. DECIMO, 3

LIBROS. LIBROS. LIBROS. Libros para el "Hogar del Herido". Asistencia a Frentes y Hospitales te los pide, logroños. No temas desprenderse de alguno, que por mucho que sea tu cariño a ellos, es menor que el que sientes por los convalecientes de nuestros hospitales.

Es grande la tirantez entre los carabineros rojos y la Policía

PERPIGNAN. — La tirantez entre carabineros y policía está llegando en la zona roja española a su fase culminante. Los pases necesarios para trasladarse de Puigcerdá a Llívia y viceversa que van extendidos por la frontera no son reconocidos como válidos sin el aval de la comandancia de carabineros, y en el mismo tono la policía rehusa todo pase o salvoconducto extendido por los carabineros si no lleva el sello o firma de sus jefes del cuerpo de policía. Esta tirantez tuvo hace unas semanas un momento que pareció decisivo, pues los guardias quisieron acompañar personalmente a cuantos deseaban trasladarse de Puigcerdá a Llívia para evitar que los carabineros los hicieran regresar; pero la policía tuvo que desistir de su propósito al encontrarse con que los carabineros, enterados, habían emplazado ametralladoras en el camino neutro de Llívia y se hallaban dispuestos a disparar contra la policía y las personas que les acompañaban.

Como quiera que la única casa de los alrededores de Llívia que posee de todas aves de corral es de la madre del alcalde, dos carabineros intentaron hace unos días robarle un ganso, mas no pudieron realizar sus propósitos porque, apercibida su propietaria, salió al encuentro de los carabineros gritándole, por lo que éstos tuvieron que darse a la fuga. A la mañana siguiente, cuando la mujer se dirigía al mercado, fué detenida por los carabineros y conducida a Puigcerdá, como venganza, sin duda, del suceso del día anterior. Sin embargo, horas más tarde fué puesta en libertad por el capitán de los carabineros de Puigcerdá, al enterarse de su parentesco con el alcalde de Llívia.

Desde París

El resumen del año 1937 presenta un balance muy triste para Francia: empuje con astuciones sociales y distribuciones, sigue con graves preocupaciones de política extranjera y acaba exactamente lo mismo. Un año perdido y lo que es más, los problemas se han agravado y agravado. El experimento demagógico empezado por Blum para exasperar la miseria y anular las codicias de las masas obreras para que fueran más fáciles de manejar, ha ido agotando la economía francesa al punto que gran parte de la actividad industrial y comercial resulta ruinoso, lo que de un lado aumenta el paro obrero y por el otro agita el espectro de la guerra civil. A pesar de todas las renuncias y de todas las concesiones, las organizaciones obreras al servicio de los partidos extremistas han provocado la vergonzosa huelga de los transportes que ha paralizado la vida de la capital de Francia.

El Presidente del Consejo ha querido hacer un supremo esfuerzo para imponer la disciplina y se negó a recibir una comisión de huesteristas mientras no se reintegraran los obreros al trabajo, pero varios ministros de su mismo gabinete, anteponiendo sus intereses personales y de partido a los intereses nacionales han preferido llegar a pactaciones vergonzosas con los rebeldes. Con este motivo se desarrolló una polémica que ha puesto al desnudo la debilidad interna del gobierno del Frente Popular francés en el que cada ministro se preocupa más de sus intereses particulares que de la obra de conjunto.

Por ello no es de extrañar que el prestigio de Francia esté en el suelo: el viaje del ministro Delbos acaba de demostrarlo de una manera evidente. Mientras que los periodistas subvencionados por el Quai d'Orsay cantaban grandes alabanzas por los éxitos alcanzados en las distintas capitales y especialmente en Bucarest, el rey Carol, convencido de la falsedad del resultado electoral confiaba el poder a Goza, que se apresuraba a enviar un mensaje entusiástico a Mussolini, que implícitamente contenía graves reproches a Francia. Esta actitud no hubiera podido concebirse hace tan solo unos cuantos años, antes del desdichado

En la zona roja no existe ni espíritu de justicia ni de humanidad

SEVILLA.— La tranquilidad es completa en los distintos sectores del frente Sur, continuando el paso frecuente a nuestra zona de evadidos de la zona roja.

Entre los últimamente llegados deben destacarse dos abogados que aprovecharon la noche para cruzar el río Cuna, a pesar de la intensidad del frío. Han manifestado que desearan hacer muchísimo tiempo pasarse a las filas nacionales, porque en la zona roja no existe el menor espíritu de justicia ni de humanidad. Dicen que, como hombres de Derecho, no conciben cómo en el mundo civilizado conceden la menor beligerancia a la zona roja.

"Hay tribus en el Africa Central—añaden— que por lo menos, tienen algún atisbo de normas de derecho; pero en la zona roja se desconoce en absoluto el propio derecho. Atestigüamos ante el mundo que venimos de una zona donde no existe nada de país civilizado, y parece mentira que haya todavía en el mundo entidades y naciones que no ya reconozcan a estas gentes, sino que siquiera tengan con ellos trato alguno."

Agregan que a algunos soldados de los últimamente llamados a filas, por el mero hecho de haber pedido ropa de abrigo, los comisarios políticos les mandaron fusilar. En la zona roja no solamente no hay indicios de civilización, sino que el hambre y la miseria no tienen precedente. La zona roja es una especie aparte en el mundo civilizado.

- HOY -

Teatro Moderno

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

La magnífica y sugestiva película

Una Mujer Caprichosa

Por la gran estrella

CLAUDETTE COLBERT,

EDMUND LOWE y

STUART ERWIN

UN GRAN FILM PARAMOUNT!

Posibilidades interhispánicas

Por el Dr. RODOLFO REYES OCHOA

Hablábamos en anterior artículo de los Dominadores Americanos, que hacen en nuestra América bloque hispánico en el orden espiritual; pero como al decir de Pascal el hombre no es ni ángel ni bestia, pero sí participa de caracteres morales y materiales que lo elevan por el espíritu y lo retienen por la materia, no es lícito olvidar éstos cuando de realizar obras humanas se trata.

América trasladó del Mare Nostrum al Atlántico uno de los pilares que sostienen el Universo de nuestra civilización occidental, abrió hacia Occidente el campo de esa civilización y cuando tras de España y siguiendo las huellas de su "Adelantado", llegó allí otra interpretación de la humanidad cristiana, quedó aquel Mundo lo mismo que éste, sometido a dos influencias definitivas, allí mucho más netas en su división y contradicción relativa: la hispánica (es, paño y portuguesa) y la anglo sajona.

Un afán suicida trabajó el espíritu adolescente de nuestra América y la trató de reformar desde su guerra civil de Independencia hasta hace poco; la sombra de Monroe, por fin, se diluyó; el llanto "latino americanista" se va deslavando, y en ser nuevos hispánicos o dejar de ser nosotros mismos, se ha planteado el dilema a las horas estas.

Peró, lo repetimos, los pueblos como los hombres no viven sólo de pan, pero sin pan perecen. Eso lo ha sabido Norte América, lo han entendido bien naciones europeas que se han aprovechado de lo que pudo haber sido privilegio y ventaja, ya que no monopolio, de España y Portugal y se han adelantado a llevar capitales, buques, maestros y propaganda ganando mucho terreno.

Ejemplo inaudito, de mútua incompreensión, es la materia de nuestro Tratado; casi son aún los mismos que vivieron para reanudar relaciones después de las luchas de independencia en el primer tercio del siglo pasado; los nuevos son los limitadísimos y sobre todo faltos de unidad. Detalles de la vida diaria: pasaportes, sucesiones, ejercicio profesional, reválidas de estudios, están llenos de dificultades, incertidumbres, contradicciones y empirismos.

X no; España y Portugal con su América deben tratar de establecer un tipo especial de codificación de Derecho Internacional que los gobierne. Para ello, existe mucho adelantado, porque a decir verdad, aun cuando en mucho de ello sea teórico, la unidad interamericana hispánica alcanza proporciones que desconoce Europa. Ya ha sido objeto de disposiciones constitucionales la ciudadanía, plural, anhelo e ilusión que puede cuajar en realidades.

Existe un número tal de problemas a tratar en relación con esta tesis, que sólo podemos enunciar algunos; por ejemplo, en el orden económico, no parece un imposible asegurar los transportes por medio de flotas mixtas para realizar un intercambio de productos a fácil desahogo, que podrían revestir formas cooperativas; exposiciones permanentes, tratados protectores, marcha hacia una inteligencia aduanera, persiguiendo un "Solverein" hispánico y ofreciéndose a los países americanos puntos de distribución para sus productos, como por ejemplo las Azores, las Canarias, en vez de los puertos de la Europa Norte y Central, que hoy los dignifican; inteligencia para una legislación de trabajo que hiciera cesar los conflictos entre países emigrantes y los atractivos para la inmigración; escuelas de los emigrantes, protección a los que llegan; Bancos aseguradores de exportaciones y vigilantes de la suerte de los productos y recaudación de sus precios. Tales y otros mil son los puntos que deben preocuparnos al buscar una aproximación interhispánica.

Frente a esas aspiraciones se levantan terribles realidades; nuestra América tiene sobra de naturaleza, falta de capital circulante, falta de brazos, carece de cultura intensiva de la tierra y desconoce el ahorro; por esa gran parte de su riqueza está triste. Esta es la tragedia hispano americana y esa es la fuerza del panamericanismo deformador y creador de la hegemonía norteamericana. Europa, sobre todo, después de la Gran Guerra, no ha podido ser nuestra refaccionaria. España nunca lo ha sido, ha mandado carne viva para conservar nuestra relación, no capital.

Este problema esencial tenemos el deber de afrontarlo hispánicamente.

(S. P. E. S.)

VARIA INFORMACION

CEUTA. — En la tarde del jueves Su Alteza Imperial Muley Hassan, acompañado de su séquito, se trasladó a Ceuta para visitar el trasatlántico "Maqueos de Comillas" portador de nuestros hermanos musulmanes en próximo viaje a la Meca. Fué recibido en el muelle España por el Alto Comisario general, jefe superior de las fuerzas militares y personalidades más destacadas del protectorado español y de Ceuta, civiles y militares; todas las autoridades locales y comisiones de entidades del pueblo en masa, habiéndose cerrado los comercios, cafés y bares. A los acrios de la marcha jalfiana ejecutada por un grupo de regulares de Ceuta entre aclamaciones, vítores y aplausos revistió una compañía que le rindió honores.

Después de visitar el barco se repitieron idénticas manifestaciones de entusiasmo y de protesta por el vil atentado preparado por los frentes populistas que, afortunadamente resultó frustrado. Seguidamente regresó a Tebuán.

Las numerosas comisiones quedaron satisfechísimas y el príncipe vitoreó a Franco y a España desde la escala del barco, contestando la multitud con vívas al jalfia y a Marruecos.

SAN SEBASTIAN. — El jueves por la noche las autoridades de F. E. T. y de las Jons de la capital han ofrecido un banquete a la Delegación de F. E. T. y de las Jons de Londres que se halla actualmente en esta ciudad.

MADRID. — "El Socialista" anuncia la muerte del exministro don Juan de la Cierva y Peñafiel.

PARIS. — El "Epoque" comunica que el número de víctimas causado por la explosión que hace dos días se produjo en el Metro de Madrid se eleva a más de 700.

SALAMANCA. — El secretario del Instituto de España comunica lo siguiente: Apenas reanudada la sesión de la actual Academia Española ha lle-

gado el Instituto de España la triste noticia del fallecimiento del ilustre director del museo Janelas Verdés don José Pignorello, presidente además de la Academia de Bellas Artes de Lisboa. Apenas se ha recibido la noticia, el Secretario perpetuo del Instituto de España, don Eugenio D'Ors, el cual pertenece además personalmente a la Academia de Bellas Artes de Lisboa, ha teleografiado a dicha Academia con la expresión del sentimiento de nuestra primera entidad cultural.

Posteriormente se ha conocido también que el nombramiento de nuevo director de la Academia de Lisboa ha correspondido al que el día 27 fué elegido correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, profesor Reinaldo Dos Santos.

LONDRES. — El comunicado oficial sobre la sesión celebrada ayer por el Comité de la No Intervención dice que la Comisión presidencial aprobó el proyecto de solución referente a la retirada de voluntarios, pero a condición de que sean introducidas algunas modificaciones y que los gobiernos expresen su opinión definitiva sobre los diferentes textos.

Algunos párrafos de dicha solución serán examinados de nuevo en la próxima sesión que se celebrará el día 14, a las diez y media de la mañana.

MADRID. — El jueves, el gobernador civil de Madrid ha declarado que la evacuación de Madrid de la población civil, únicamente puede empezar después que el Gobierno haya

TU MEJOR LIBRO. EL QUE CON MAS ORGULLO POSEAS. EL QUE HAYAS PRESTADO PARA QUE TUS AMIGOS SE DELEITASEN. Ofrécete a Asistencia a Frentes y Hospitales, que lo dedicará al "HOGAR DEL HERIDO", en formación de una biblioteca amena e instructiva.

terminado los preparativos necesarios y que será realizada por medio de autobuses y vehículos de tracción animal, puesto que escasea la gasolina y los viveres.

BURGOS. — El martes próximo inaugurará en el domicilio del Refugio Nacional una importante exposición de dibujos titulada "Once meses de cautiverio" el notable dibujante guipuzcoano Eduardo Lagarde, que estuvo preso de los rojos en Guipuzcoa y Vizcaya y que en sus cuadros ha recogido interesantísimas escenas de su cautiverio, las cuales presenta con el aditamento de un arte personalísimo, que ha consagrado ante diversos públicos de España y del extranjero.

SAN SEBASTIAN. — Esta tarde llegaron a esta ciudad las Ilustres damas Anna Lihma, Elgstron y Hedwig.

Dichas señoras forman parte del comité de señoras suecas que sostienen el orfanato del pueblo de Gustaria y vienen a traer al mismo importantes donativos de ropas, juguetes y alimentos. Hoy, acompañadas por la señora López Doriga, visitaron San Sebastián mostrándose admiradas de la tranquilidad y el patriotismo que reina en la misma. Esta tarde, acompañadas por dicha señora, seguirán en su viaje a Gustaria, en cuyo orfanato se celebrará el próximo sábado una fiesta.

LONDRES. — Los gastos para la retirada de los combatientes extranjeros se calculan en cuatrocientas mil libras. Se colocarán puestos donde se concentrarán hasta tres mil de aquellos y allí esperarán el turno de salida. Respecto al porcentaje de retirada para la concesión de los derechos de beligerancia unos pretenden que sea el setenta, pero se cree que se fijará en el treinta. Se calcula que hay cien mil voluntarios.

BARCELONA. — Hoy se reunió la Diputación permanente de las Cortes, acordando la prórroga por un mes del estado de alarma.

BARCELONA. — Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido por vez primera el Consejo consultivo de defensa y garantía del régimen.

BARCELONA. — Hoy han llegado otros diputados laboristas. También se anuncia la visita del ex-ministro socialista belga Vandervelde que visitará Madrid y los frentes.

BARCELONA. — La "Gaceta" publica normas aclaratorias al decreto de evacuación de Madrid.

BARCELONA. — El ministro de defensa, en una nota oficial dice que en la explosión habida en un taller de municiones de Madrid, en la que murieron operarios, falleció el jefe de Artillería Julio Flores. No se han aclarado las causas del siniestro.

BARCELONA. — El hijo del presidente del Parlamento Catalán, Casanoves, soldado en las unidades rojas que debían atacar Teruel, fué retirado del frente con un permiso para Barcelona cuatro días antes de empezar el ataque. El trato de favor de este hijo del potentado rojo contrasta trágicamente con el destino de los demás soldados del llamado ejército popular.

PERPIGNAN. — Se ha recrudecido en Barcelona la movilización voluntaria para cubrir las bajas de Teruel. Por calles y cafés se realizan razias para la movilización forzosa de gente que, casi sin instrucción, mezclada con los elementos de las brigadas internacionales que les hacen servir de carne de cañón, los envían directamente a Teruel.

SALAMANCA. — Un evadido de Madrid cuenta que la situación moral de la población es de absoluto sometimiento al mando enemigo—en gran parte controlado por extranjeros—, que tiene naturalmente, aterrorizada a la población. El abastecimiento de la capital se realiza por camiones, la mayoría extranjeros, que ingresan su carga en la Delegación de Abastos la que los distribuye favoreciendo de manera especial a los elementos dirigentes. La cartilla para cinco personas que no disfruta de favor especial les permite recibir doscientos gramos de féculas, 500 de pan, 40 de azúcar, 50 de carne de lata y un litro de aceite.

El fichero de los ejecutados durante el movimiento se encuentra en la llamada oficina técnica, calles de Velázquez y O'Donnell. Parece ser que existen sesenta mil muertos identificados y unos 40.000 sin identificar. En el puente de San Fernando, en la Pradera del Duque de Tovar, se calculan en unos treinta mil los enterrados, procedentes de las famosas expediciones de noviembre. Los penales están abarrotados especialmente el de San Martín de los Reyes y el de Figueras. El mismo evadido conoce dos campos de concentración el llamado Pantano del Infierno, en Alicante y el de Totana en Murcia, que contiene al parecer unos 10.000 detenidos.

|| PETROMAX ||

Lámparas a gasolina

RECAMBIOS - REPARACIONES

COMPRA Y VENTA

ARMANDO APARICIO

Temple, 17 — ZARAGOZA

Otras notas del extranjero

SANTIAGO DE CHILE. — El Gobierno ha acordado la construcción de tres cruceros de ocho mil toneladas. Ya se tienen ofertas de varios países para su construcción.

LONDRES. — La Aviación militar ha sufrido hoy un accidente de los que tan frecuentemente le ocurren en estos últimos meses. Un avión de bombardeo cayó a tierra, pereciendo el piloto y el mecánico.

NUEVA YORK. — Tres cruceros norteamericanos acudirán a la inauguración de la base naval inglesa de Singapur. Este hecho se considera como una demostración de acercamiento a Inglaterra y una amenaza indirecta al Japón.

BERLIN. — Con relación al informe de Van Zeeland se indica que Alemania no tendrá inconveniente en asistir a unas reuniones económicas preliminares, a las que asistirán Francia, Inglaterra, Alemania y Estados Unidos.

BERLIN. — El ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, coronel Beck, ha sido recibido por Hitler, con quien celebró una larga entrevista en presencia de Von Neurath.

BERLIN. — Mañana llegará el jefe del Gobierno de Yugoslavia.

SANTIAGO DE CHILE. — El embajador de Bolivia ha comunicado al Gobierno que su país ha acordado prohibir la importación de las llamadas objetos de lujo, para impedir la baja del peso boliviano, ya afectado por la baja del precio del estaño, principal fuente de riqueza del país.

En el puerto chileno de Arica, por donde se hace la exportación de dicho metal, se encuentran paralizadas treinta mil toneladas de estaño.

EL CAIRO. — El ejército ha jurado ante el Korán, fidelidad al Rey. Después éste revistió a las fuerzas.

STOKOLMO. — Greta Garbo ha rechazado salir para los Estados Unidos, donde era llamada para recibir el premio de los críticos cinematográficos por su interpretación de "La dama de las Camelias".

VIENA. — El canciller austriaco ha hecho público que Austria se ha puesto definitivamente al lado de Italia y Alemania. Dijo que el Protocolo de Roma era la mejor orientación y el seguiría una verdad incontrovertible.

BOGOTA. — El periódico "El Tiempo" dice que Su Santidad ha acordado nombrar cardinal al arzobispo de Bogotá, Juan Manuel González, con residencia en Cartagena. Este sería el primer cardinal boliviano.

El ministro de Negocios Extranjeros desconoce la noticia.

NUEVA YORK. — Como hace tiempo, los norteamericanos no comen la carne que deben, los poseedores de ganado han votado un millón de dólares para propaganda. El consumo por habitante es de ciento treinta libras al año.

PUERTO RICO. — Un reconocido con rayos X ha acusado que el gobernador tiene cinco costillas fracturadas en lugar de una.

Se ha roto el caerse en el buque que va a efectuar el servicio Puerto Rico Nueva York, el día de la inauguración.

PARIS. — El número de millonarios en Inglaterra ha aumentado de doscientos noventa y seis en 1936, a trescientos treinta y cuatro en 1937. Reciben ese título los que tienen una renta anual de cincuenta mil libras.

REGALA TU MEJOR LIBRO, AL "HOGAR DEL HERIDO"

¡¡ ATENCION!! ¡¡ ATENCION!!

MAÑANA DOMINGO

EN EL

Olympia y Frontón

REAPARECEN:

Los grandes artistas

HENRY HULL,

JANE WYATTS

y PHILLIPS HOLMES

con el ESTRENO de la Grandiosa

superproducción "Universal"

GRANDES ILUSIONES

Un film dedicado al corazón del pueblo. Una película de las que deleitan; plena de ternura y riqueza de humanidad, con sus luchas, sus amores y la realidad tajante de la vida.

ESPLENDIDAMENTE PRESENTADA Y QUE NADIE DEBE DEJAR DE VERLA.

Un éxito Rotundo, Definitivo

¡ Está Vd. prevenido contra el contagio

"Desde luego, lo estoy". Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, solones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Vd. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de

Panflavina

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas

Caja de 30 pastillas

Envase original Bayer

MAÑANA DOMINGO

Social y Moderno

EXCEPCIONAL ESTRENO

La maravillosa superproducción "Fox"

EL REY DEL BATACLAN

Artistas: WARNER BAXTER, ALICE FAYE, JACK OAKIE, MONA BARRIE, GREGORY BARTOFF y NICK LONG.

DANZAS por DIXIE DUNBAR y J. PATS WALLER y su Orquesta Jazz.

¡¡ ¡Un nuevo en el género de Revista Cinematográfica! con un argumento entrelacedor.

¡¡ UN GRAN FILM, ALEGRE Y ESPECTACULAR!!

UN RUEGO

Para nuestros heridos nos hacen mucha falta calcetines de lana. Rogamos nos envíen los que puedan al Hospital de Legionarios,
El Jefe de Sanidad de la Legión

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. El Gobierno francés está en crisis. ¿Saldrá de esta crisis una solución digna que pueda garantizar su neutralidad en la guerra? ¿Dios lo quiera! El Gobierno está en crisis por una causa que demuestra una vez más cuál es la actitud en los frentes populares del partido comunista, que no se preocupa para nada de los intereses de la Patria sino de los de unos cuantos vencedores que anteponen sus intereses personales a los sagrados de la nación. Es muy curioso el origen, al decir de la prensa, pues parece ser que el Gobierno francés quería salir al paso de los manejos de los capitalistas que especulaban con la moneda y que los comunistas se oponían a que el Gobierno pueda tener una intervención en los cambios. Es natural que se opongan a que el Gobierno Chautemps tenga esa intervención, pues, aunque esto quiera salvar la economía del país, al partido comunista no le puede interesar, ya que lo que quiere es producir la desesperación a fin de que pueda llegar a implantarse el comunismo en Francia. En vano Chautemps en la Cámara de los Diputados llama a todos al patriotismo, a la necesidad de convivencia para que pueda salvarse la Patria, como él dice. ¿Cómo van a querer los comunistas que se salve la Patria y con ella su economía? Al contrario, lo que quieren es hundirla cada vez más y más. En esa sesión de la Cámara se ha llegado a lo mismo que se llegó aquí cuando el Congreso mandaba una partida de rufianes. En la Cámara Francesa han andado también a tiros y el escándalo ha sido enorme, hasta el punto de que Chautemps, cansado de la actitud de los comunistas, se encoró con estos y les dijo que les devolvía la libertad de acción. En ese momento se aprestaron todos los comunistas y los socialistas a acordar la dimisión de sus ministros. A esta hora se están celebrando consultas para la solución de esta crisis, de la que depende en gran parte la tranquilidad de Europa.

Cuanto amamos a Francia, a la verdadera Francia, no a la del frente popular, a la que no puede amar nada más que los moscovitas y gentes de su calaña, nos daba pena ver cómo marchaba hacia la ruina a consecuencia de esas huelgas caprichosas que hundían su economía. No era bastante el comité de fábricas, sino que había que llevarlas a la ruina, y con eso el promedio de vida se desastrosó, especialmente para los que tienen que vivir de un sueldo. Además de algún tiempo a esta parte se han iniciado esos crímenes que ha sido en llamar políticos y que sólo hacen caer a los hombres dignos por el hecho de serlo. Todo, en fin, hacia ver cómo Francia iba por el mismo camino que España hasta hace 18 meses y lo mismo que Rusia... En fin, todo con arreglo a los designios de Moscú. Pueblo tan culto como el francés veía cómo desaparecían todos sus postulados de libertad y democracia y hasta la hidalgía, para dar paso a la grosería y hasta la ordinaria que es sinónimo de marxismo. ¡Pobres mujeres españolas que no podían disfrutar de la alegría de verse libres de las hordas rojas sin tener que aguantar la grosería de aquellos marneros de los barcos en que se evacuaban y que tenían la obligación de ser caballerosos, primero por ser marinos, segundo porque eran infelices mujeres y niños los que sufrían sus groserías, y tercero, por ser francesas! Por eso ha surgido ese comunicado de los principales intelectuales franceses declarando su simpatía por nuestra Causa y condenando los procedimientos de la canalla marxista, a la vez que censurando a su Gobierno, pues no comprenden cómo los ministros franceses, desoyendo todas las doctrinas de la civilización, hayan podido apoyar a un grupo que se llama gobierno rojo, pero que no es más que asesinos, de ladrones y mancipladores de su Patria. Los rojos, aunque tardamente, tratan a toda costa, de hacer creer a las naciones civilizadas que ellos observan también las leyes internacionales, después de haber asaltado embajadas y legaciones y robado los intereses de naciones aun de la misma Inglaterra, y quieren hacer creer también que respetan el ejercicio de la religión, pero ya nadie les puede hacer caso. Se demuestra que el Gobierno de Francia no representa la opinión del país. Claro que dirán que representa a una mayoría de votos de la que salió el frente popular, pero todos sabemos cómo suelen ganarse las elecciones en esos regímenes que se llaman democráticos.

Luego se ocupó del alcalde de Grán, Abate Lambert, hombre eminente y patriota que también sale contra ese Gobierno del frente popular y, en unión de los intelectuales de Argelia, otro manifiesto de adhesión a la España Nacional y de simpatía y homena-

je a su Caudillo el Generalísimo Franco. Da lectura al comunicado y a los comentarios elogiosos de los dos principales periódicos de Argel que lo han reproducido así como gran parte de la prensa española. Al terminar la lectura dedicó los más cálidos elogios a estos intelectuales que, como el Abate Lambert piden el reconocimiento del Gobierno Nacional español que lucha por la libertad del mundo salvándolo de la esclavitud de Moscú por su supervivencia.

Las radios rojas, después de haber lanzado esas prevenciones por si altera la circunstancia de que tuvieron que abandonar Teruel, han bajado el diapason. De todos modos hoy radio Madrid decía que no hemos confesado claramente la pérdida de Teruel para que no se entere nuestra retaguardia, cuya moral está por los suelos. Son unos desventurados, porque ni mentir saben, ya que todos los que hayan escuchado esa radio Madrid han escuchado también las muestras dando cuenta concreta de toda la verdad sobre lo de Teruel. Ellos son los que no confiesan en terrible fracaso, pues al propósito de cortar las comunicaciones de Zaragoza con la carretera de Guadalajara han tenido que conformarse con las ruinas de Teruel en las que ni siquiera podrán continuar. Sin embargo algunas radios como Barcelona dicen que la vida se va normalizando y tales cosas que solo les falta por decir que funcionan los cine y que los salones de té se ven todas las tardes muy concurridos. Lo mismo ocurre con esos periódicos franceses, ingleses y rojos, todos marxistas, a los que valdría más ser un poco prudentes, como ayer se mostraba radio Madrid, pues la batalla no ha terminado, las cañas pueden volverse lanzas y será muy gracioso verlo que van a decirles cuando los rojos corran hacia Castilla.

Radio Madrid la ha tomado ahora con Sevilla y con Girona. Hoy decía que en Sevilla la carencia de dinero es casi absoluta y que no puede comerse por que no hay dinero para hacer la compra y que, además, como los productos de la tierra se exportan todos a Italia y a Alemania la miseria se ha extendido de tal manera que son muchas las personas que quieren ser encarceladas para así poder comer, si es que puede llamarse comer al cuadrado que se sirve en cárceles y cuarteles. (Es terrible la comida que se sirve en cárceles y cuarteles de nuestra zona. ¡Po brechitos y todos sin poder comer).

También de radio Barcelona es la siguiente nota: "Un viajero llegado a Tànger procedente de Sevilla ha manifestado que en la ciudad andaluza, el día del santo del General Queipo de Llano, aparecieron muchas casas con sus fachadas adornadas con pasquines de los colores republicanos en los que se leía: "Sevillanos; se os está engañando. El ejército faccioso será destruido". (Es que en Sevilla, decía el viajero, porque somos todos españoles).

"Viva el ejército popular! ¡Abajo Queipo...!" ¡Estos "speakers" son cada día más idiotas! dijo el General.

Finalmente dedicó humorísticos comentarios a otra nota de radio Barcelona sobre la intensificación de las detenciones entre el ejército del Sur, y terminó por certificar su calificativo de idiotas para los "speakers" rojos.

De operaciones dijo que no había nada de particular y, tras la lectura de "comunicados" y donativos, se despidió hasta mañana.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Los propietarios o arrendatarios de molinos maquileros vienen obligados a comunicar a la Jefatura Comarcal correspondiente, antes del día 25 del mes en curso, su condición de maquileros, así como las características de sus molinos, en impreso oficial (MODELO DC-5), que pueden obtenerse en las Jefaturas Comarcales del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO de Logroño, Haro y Alfoz.

El incumplimiento de la expresada obligación, en el plazo fijado, motivará la imposición de sanciones.

Logroño, 14 de enero de 1938.— II Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Audiencia

SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia, en causa instruida por el Juzgado de Nájera, se ha dictado sentencia condenando a José Lilaria León, como autor de un delito de desobediencia grave a la Autoridad, a 2 meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas, costas y costas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Inauguración del "Hogar del Herido"

Mañana, domingo, día 16 se inaugura oficialmente el "HOGAR DEL HERIDO". El laconismo de la noticia, no resta mérito alguno, si no que más bien lo acrecienta, a la labor constante que Asistencia a Frentes y Hospitales realiza, en única misión de obtener beneficios a disrutar por las heroicas vanguardias o, como en este caso, por los que han dado su sangre generosa a España y convalecen en el amor de nuestra retaguardia en reposición de fuerzas.

"El Hogar del Herido", montado con toda clase de detalles que permitan satisfacer el capricho más refinado, ha merecido la entusiasta aprobación de aquellas personas que lo han visitado estos días.

Además, mañana con motivo de su inauguración nuestra capital, tendrá el honor de recibir a la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, señora María Rosa Urraca Pastor, de cuya labor eminentemente nacional, no puede hacerse fiel reflejo. Personalidad tan destacada ha querido asistir a la inauguración y en consecuencia a las 11 de la mañana, hora de la apertura del "Hogar", se encontrará en el local, Bretón de los Herberos, 32.

Doble ocasión de demostrar Logroño su cariño entrañable a los gloriosos heridos de guerra, y a la paladina incansable de la Nueva España, que en aras

de admirable patriotismo aunado a exquisita feminidad, es puntal de la obra magna de Asistencia a Frentes y Hospitales, que constituye el resguardo y amparo de las actividades bélicas.

El programa de actos señalado es el siguiente:

A las 11 de la mañana, con asistencia de la Delegada Nacional señora Urraca Pastor, Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales y autoridades provinciales y locales, solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús, por el P. Otal (Escalapió).

A continuación, la Delegada Nacional señora María Rosa Urraca Pastor, hará uso de la palabra, obsequiándose con un lunch, a los heridos e invitados al acto.

Una vez finalizado, la Delegación Nacional, efectuará una visita a los cinco hospitales de nuestra capital.

No debe silenciarse el deseo, más bien la orden de la señora María Rosa Urraca Pastor, que ha declinado el agasajo merecidísimo que obligadamente se proyectó hacerle, ofreciéndolo a los heridos de guerra, para quienes (textual)... todo obsequio es pálido para oanto merecen.

Nuestra capital, sabrá recibir y despedir como debe a tan egregia personalidad, cuya labor meritisima, consolida el vigor que las armas de sus soldados han dado a España.

Mañana, domingo, se trasladará el equipo del Club Deportivo Logroño a jugar un partido de fútbol a Vitoria, para contender en partido amistoso con el Deportivo Alavés.

Con el equipo local irán los siguientes jugadores: Iturbe, Alcalde, Recarte, Poli, Santin, Arano, Pinedo, Rejón, Chan, Visagras, Vallana, Mardaras, Alcalde II.

La hora de salida será el domingo a las 12 y cuarto, del Bar Algabero; rogándose puntual asistencia.

Deseamos al equipo local un feliz viaje y un nuevo triunfo que agregue a los muchos que lleva conseguidos.

Advertencias de interés para los remitentes de Envíos Militares

El señor Administrador Principal de Correos, don Angel Moreno, nos comunica que la Dirección General del Ramo lo ha dirigido la siguiente circular que reproducimos para conocimiento del público.

"Son numerosísimos los Envíos Militares que se encuentran detenidos en las Oficinas de Correos sin que sea posible cursarlos a sus destinatarios ni devolverlos a los respectivos remitentes, por habérsese perdido en las manipulaciones del Servicio las etiquetas contenido la dirección de los mismos.

A fin de evitar tan lamentables incidentes, se hace preciso que las Oficinas tengan presente lo dispuesto en la circular 5448 de 14 de mayo de 1937, en la que se especificaba: "que las etiquetas donde se consignó la dirección del destinatario, en dos caras del envío, sean precisamente de cartón fuertemente adherido a la cubierta del envío".

Si además se tiene en cuenta que, en muchos casos, por falta de envases suficientes, circulan en gran cantidad al descubierto y sujetos, por tanto a operaciones de carga y transbordo que hacen todavía más precisa la seguridad y fijez en el envío de dichas etiquetas y direcciones, todo ello exige que de una manera concreta y terminante se abstengan todas las Oficinas de dar curso o admitir todo envío militar que no lleve COSIDO O MUY FUERTEMENTE ADHERIDO el cartón, cartulina o papel muy fuerte en que figure la dirección del destinatario en dos de las caras del envío; así como procurar que los remitentes incluyan en su interior otra dirección análoga a la que figure adherida al envío, con objeto de que si en las manipulaciones del Servicio se desprendieran las etiquetas, pudiese abrir el paquete y conocerse de la personalidad del remitente para serlo devuelto".

Mañana, domingo, día 16 se inaugura oficialmente el "HOGAR DEL HERIDO". El laconismo de la noticia, no resta mérito alguno, si no que más bien lo acrecienta, a la labor constante que Asistencia a Frentes y Hospitales realiza, en única misión de obtener beneficios a disrutar por las heroicas vanguardias o, como en este caso, por los que han dado su sangre generosa a España y convalecen en el amor de nuestra retaguardia en reposición de fuerzas.

"El Hogar del Herido", montado con toda clase de detalles que permitan satisfacer el capricho más refinado, ha merecido la entusiasta aprobación de aquellas personas que lo han visitado estos días.

Además, mañana con motivo de su inauguración nuestra capital, tendrá el honor de recibir a la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, señora María Rosa Urraca Pastor, de cuya labor eminentemente nacional, no puede hacerse fiel reflejo. Personalidad tan destacada ha querido asistir a la inauguración y en consecuencia a las 11 de la mañana, hora de la apertura del "Hogar", se encontrará en el local, Bretón de los Herberos, 32.

Doble ocasión de demostrar Logroño su cariño entrañable a los gloriosos heridos de guerra, y a la paladina incansable de la Nueva España, que en aras

"EL HOGAR DEL HERIDO" TE SUPLICA UN LIBRO EDUCATIVO

Mañana, domingo, se trasladará el equipo del Club Deportivo Logroño a jugar un partido de fútbol a Vitoria, para contender en partido amistoso con el Deportivo Alavés.

Con el equipo local irán los siguientes jugadores: Iturbe, Alcalde, Recarte, Poli, Santin, Arano, Pinedo, Rejón, Chan, Visagras, Vallana, Mardaras, Alcalde II.

La hora de salida será el domingo a las 12 y cuarto, del Bar Algabero; rogándose puntual asistencia.

Deseamos al equipo local un feliz viaje y un nuevo triunfo que agregue a los muchos que lleva conseguidos.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

SECCION DE CREDITOS INTERVENIDOS

Todas las personas, individuales o jurídicas, domiciliadas en esta capital, que sean responsables de los créditos a que alude el Artículo 1.º de la Orden del Estado Español de 3 de Mayo último, comparecerán ante las Oficinas de esta Comisión, instaladas en el edificio de la Audiencia, de 11 a 13 horas, a partir del 15 de los corrientes, y dentro del plazo de 20 días laborables, a fin de hacer efectivo el importe de sus débitos en la forma prevista en el apartado C) del Artículo 4.º de referida Orden. Al objeto de comprobar las características de sus deudas con los antecedentes que obran en esta Comisión, presentarán los duplicados de las declaraciones juradas que en su día formularon.

Logroño, 13 de enero de 1938.— II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS

Mister Forbes es, como es sabido, un político de cualidades sobresalientes, cuya actuación como gobernante se ha caracterizado por su gran habilidad y energía en el ejercicio de su autoridad. Habla el castellano con toda corrección y conoce perfectamente la historia de España. Es, en fin, un buen hispano.

Doña Saturnina Benito, en su nombre y en el de sus hijos, nos encarga hagamos pública expresión de su profunda gratitud a cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia o asistieron a los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento de su esposo, don ADOLFO PECINA (q. e. p. d.).

Caja de Recluta de Logroño número 39

Se ordena a JOSE MARIA PINILLA ORTEGA, del replazo de 1929, se presente en esta Caja de Recluta, para enterarle de un asunto que le interesa.

Publicidad Cafraंगा SAN SEBASTIAN

En atento B. L. M. nos comunica la Dirección de Publicidad Cafraंगा, que acaba de inaugurar su Agencia de Publicidad en la Avenida de España, 16, en San Sebastián, dotada de una moderna organización y servida por personal especializado, cuyos servicios nos ofrece, así como al público en general, para la tramitación de toda clase de publicidad en la zona liberada y extranjero.

Agradecemos su atto. ofrecimiento a Publicidad Cafraंगा, y deseamos que el éxito acompañe a sus actividades.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación del ferrocarril.

1.ª Plá, 1; J. Zaldivar, 1; Francisco Arrieta, 1; Trevijano, 1; Juan José Alonso, 1; G. Valiente, 2; Marrodán y Rezoña, 3.

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación del ferrocarril.

1.ª Plá, 1; J. Zaldivar, 1; Francisco Arrieta, 1; Trevijano, 1; Juan José Alonso, 1; G. Valiente, 2; Marrodán y Rezoña, 3.

Ayuntamiento de Logroño SUBASTAS DE OBRAS

En los días que se señala, tendrán lugar las siguientes:

25 de Enero.—ACERADO DE LA CALLE DE REY PASTOR. Presupuesto, 7.841,21 pesetas. Depósito provisional, 392,06 Ptas.

31 de Enero.—PAVIMENTACION DE LA PLAZA Y CALLE DE BARRIOCEPO. Presupuesto, 4.635,07 pesetas. Depósito provisional, 231,75 Ptas.

4 de Febrero.—ALCANTARILLADO DE LA CALLE DE LA METALGRAFICA. Presupuesto, 1.601,09 pesetas. Depósito provisional, 80,05 Ptas.

7 de Febrero.—PAVIMENTACION DE LA CALLE DE LA METALGRAFICA. Presupuesto, 4.478,56 pesetas. Depósito provisional, 223,92 Ptas.

FUTBOL

En el mercado semanal de ganado de cerda, verificado ayer en esta capital, se pusieron a la venta 124 terneros, dándose salida a casi todos ellos, a precios que oscilaron de 55 a 70 pesetas uno, según clase y tamaño.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 12

Presidido por su hijo político don Julián Ceballos y otros parientes, se verificó ayer el entierro del cadáver de doña Sinfiorana González García, con una concurrencia muy numerosa de amigos de la familia, a lo que nuevamente testimoniamos nuestro pésame.

Dr. Soler Burgos

VARA DE REY, 21. CONSULTA, 7 tarde

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Al mediodía de ayer fué conducido al cementerio el cadáver del que fué conocido industrial peluquero don Antonio Arroyabe Imaz.

Presidieron el duelo sus hermanos políticos don Anacleto y don Cirilo Martínez y el presbítero don Juan Calvo, con otros parientes y amigos, a los que seguía un cortejo muy numeroso.

Con tan triste motivo reiteramos a los deudos el testimonio de nuestra condolencia.

Asociación de Labradores de Logroño

Para cumplir lo dispuesto en el Artículo 15 del Reglamento, se cita a Junta General reglamentaria el domingo, 16 del corriente, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda, para tratar del examen de cuentas y renovación de cargos, ruegos y preguntas. Se ruega la asistencia.

Logroño, 13 de enero de 1938.— Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín Espert.—El Secretario, Francisco Castellanos.

J. Aguirre Azzárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA—NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA.— Teléfono 1738

Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5 Bretón de los Herreros, 13, 2.º

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ RAYOS ULTRAVIOLETA.—Diatermia

VITORIA, 40.—Teléfono 5

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Facilitaciones.—Ninguno. Defunciones.—Ninguno. Defunciones.—Gabino Parga Urzua de 40 años, de Navacás (Navarra), Sinfiorana González García, de 90 años de Manjarrés; Lucía Orive Villacías de 75 años, de Aosti (Burgos); Isidro Romo Sáez, de 53 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Logroño

Por el presente se cita a todos los Practicantes de la provincia, a Junta General ordinaria para el próximo día 17 del actual, y hora de la sesión de la mañana, en primera convocatoria, y once y media en segunda, para tratar de asuntos que directamente afectan a la clase.

Logroño, 13 de enero de 1938. II Año Triunfal. LA DIRECTIVA

Servicios combinados de Automóviles

Linea LOGROÑO-VITORIA

Queda establecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6,30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallarza, 13. Teléfono 1481.

Mil ochocientas toneladas de aguinaldo para los soldados de España

Mientras los rojos pasan hambre, en nuestras trincheras llovían regalos de licores, turrones y mazapán

Más de nueve millones de pesetas recaudadas en la suscripción del Aguinaldo pro-combatiente.—Las ciudades más castigadas por la guerra contribuyeron en mayor proporción

Por Orden aparecida en el Boletín Oficial del Estado el día 20 de noviembre de 1937 se acordó la creación de un aguinaldo para el combatiente con los fondos que se obtuviesen por medio de una suscripción nacional. Cumpliendo lo dispuesto en el artículo sexto de aquella Orden la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda hace público el resultado de aquella suscripción.

vos pero hasta decir que los depósitos de los Gobiernos civiles están llenos de obsequios hasta el punto de que ha sido preciso habilitar nuevos locales. La lectura del cuadro anterior pone de manifiesto un síntoma. Las ciudades más castigadas son las que han contribuido en mayor cantidad. Así se descubre la experiencia sufrida por las ciudades que han sentido de cerca los dolores de la guerra.

EL ORDEN EN EL REPARTO

Los primeros que han recibido ya el aguinaldo han sido los heridos y enfermos de los hospitales. A éstos no ha podido entregárselos el donativo en especie que se ha hecho a los demás combatientes. Han recibido el metálico cinco pesetas. Porque regalar a un enfermo una caja llena de turrón o galletas con alguna botella de coñac hubiera parecido una ironía. En segundo lugar los beneficiados han sido los combatientes del frente aragonés y muy especialmente los del frente de Teruel. A éstos se han repartido los sectores donde actualmente reina una mayor tranquilidad. Y en último término los que hacen servicios en segunda línea o están aún en los cuarteles de las ciudades del interior.

EN QUE CONSISTE EL AGUINALDO

Es una caja capaz para varios kilos de peso. Su contenido una botellita de coñac, galletas, embutidos, queso, turrón, un bote de leche condensada, manzanas, tabaco y papel de fumar, tienen además algún otro obsequio excepcional como almanaque, sobres, lápices y decorativos. Todas ellas llevan en la parte inferior la bandera española con una pequeña fotografía del Generalísimo y la siguiente leyenda: "Aguinaldo del Combatiente". La retaguardia está contigo. Salud a Franco ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL NUMERO DE CAJAS

Este excede de varios cientos de millares. El peso total del aguinaldo para el soldado—teniendo en cuenta el de cada caja y el número de éstas—ha sumado más de mil quinientas toneladas. Para su transporte se han habilitado cerca de setecientos camiones. El lector tendrá una idea exacta del número de cajas regaladas si piensa que colocadas una detrás de otra en línea imaginaria hubiesen ocupado toda la ruta de Burgos a Valladolid.

OBSEQUIOS A LA OFICIALIDAD

En la organización actual de nuestro Ejército la oficialidad constituye por lo menos un cuarto por ciento de las fuerzas efectivas aptas para la lucha. Hubiera sido injusto que nuestros oficiales no hubiesen participado también del homenaje de la retaguardia. Las cajas que se les han enviado contienen botellas de vinos y licores y cigarrillos habanos.

LA NUEVE ENEMIGA DEL AGUINALDO

Los encargados de la distribución del aguinaldo tenían una obsesión: que este llegase a manos de los soldados coincidiendo exactamente con las fiestas de Navidad. Todo estaba previsto para que así se hiciera. Hubo que vencer dificultades sin cuento. No fue la menor de ellas la de fabricación de las cajas. Varias empresas industriales especializadas en fabricaciones de cartón trabajaron horas extraordinarias para poder servir los encargos que desde el Gobierno general se les había hecho (Nueva prueba también del sentido de sacrificio que anima a nuestros obreros cuando se trata de trabajar en favor de los que luchan en el frente).

LA RECAUDACION

El total de lo recaudado en provincias ha sido el siguiente:

Alava	93.405,15
Avila	123.351,95
Baleares	163.934,25
Burgos	427.849,00
Cádiz	254.000,00
Cáceres	193.189,65
Córdoba	287.989,00
Coruña	247.200,00
Granada	314.395,00
Guipúzcoa	628.000,00
Huelva	112.000,00
Huesca	27.699,20
Las Palmas	83.033,15
Logroño	184.641,00
León	265.847,00
Lugo	246.839,50
Málaga	107.725,95
Navarra	431.514,00
Orense	192.422,85
Oviedo	118.648,00
Palencia	389.857,40
Pontevedra	84.825,00
Salamanca	267.227,70
Sta. Cruz de T.	275.378,15
Santander	228.777,05
Segovia	80.424,10
Sevilla	800.000,00
Soria	92.498,90
Toledo	273.208,45
Valladolid	382.909,75
Vizcaya	976.116,95
Zamora	128.026,70
Zaragoza	223.000,00
Marruecos	338.115,25

LO QUE VALDRÍA UNA CAJA DE AGUINALDO EN MADRID

La Delegación de Frentes y Hospitales encargada de la preparación de las cajas de aguinaldo ha invertido en cada una de ellas diez pesetas de gasto. La compra, sin embargo, de miles de kilos de chocolate, turrón, mazapán y de cientos de millares de botellas de coñac y licores ha permitido conseguir una

enorme baratura en la compra. Probablemente el contenido de cada una de las cajas, si se hubiese adquirido aisladamente, representaría cerca de veinticinco pesetas. En Madrid, como en Valencia y en Barcelona, sólo algunos potentados marxistas se habrán permitido el lujo de conseguir lo que aquí ha llegado a poder del más modesto combatiente. Y aún en el caso posible de que algún jefe rojo lograra conseguir tantos víveres y licores como contenía cada una de nuestras cajitas, el precio que hubiese tenido que pagar por ellos habría sido—siguiendo los cálculos del mercado marxista—de ciento setenta y nueve pesetas.

Durante la noche de Año Nuevo, en algunos de nuestros frentes, muchos de nuestros soldados hicieron a base del aguinaldo recibido—una inteligente labor de propaganda: ofrecieron vino, licores, turrones y dulces de todas clases a los que estaban al otro lado de las trincheras. Los milicianos rojos se desconcertaron. Y como alguno de ellos dudase de la posibilidad de que nuestros muchachos tuviesen tan agradables provisiones, los soldados de España tiraron granadas—unos cuantos kilos de turrones y mazapán. Pero tal vez este sin duda mayor número de bajas (morales, claro está), que el más fuerte de nuestros bombardeos. El hecho ocurrió en las proximidades de la Ciudad Universitaria, cara a Madrid. A ese Madrid hambriento, que durante las fiestas de esta Navidad agonizaba sin pan que comer, sin calor de hogar que hiciera amables aquellas horas de mayor tenura del año.

Por eso, merced a la labor conjunta de los organismos del nuevo Estado, ha habido durante este año en las trincheras más alegría, más optimismo y mayor animación que en las frías ciudades, aún esclavizadas bajo el yugo marxista. Mientras los rojos pasan hambre nuestros soldados han tenido hasta dulces en las trincheras.

ENSEÑANZA FINAL

Una experiencia puede deducirse de toda esta pequeña historia de la suscripción abierta para el aguinaldo del combatiente. Que la retaguardia siente al unísono del frente. Que las ciudades del interior saben que la normalidad y la paz de la vida que en aquellas impere se la deben a los que un día y otro ofrecen su sangre generosa en los frentes de lucha. Buen mérito, el que esta prueba de solidaridad ofrece a los que pretenden afirmar que los hombres que viven en la paz no se acuerdan de los que sufren en la guerra. Entre nosotros, todos los españoles de buen corazón viven, al mismo compás sus inquietudes y sus problemas. Todos luchan por una España mejor. Cada uno desde el puesto que les designa su situación en la sociedad y la vida.

No hacía falta pruebas para ello. Pero de todos modos no debemos desaprovechar la ocasión de recoger este símbolo. La suscripción del aguinaldo del soldado—generoso y cordial homenaje de la retaguardia al frente—ha servido para descubrir una vez más la estrecha unidad que es base del Imperio de España.

APORTA UN BUEN LIBRO AL "HOGAR DEL HERIDO"

LA SEGURIDAD DE LA VICTORIA

Ante los hechos y ante la razón, aparece con toda claridad en nuestra guerra, la seguridad de la victoria.

Es nuestra guerra, la lucha entre la civilización y la barbarie apoyada ésta por las sectas internacionales de los sin Dios y los sin Patria, en la organización secreta de la masonería, resultando de una importancia y trascendencia tal que nunca tuvieron tanta las demás, porque ahora las partes contendientes son tan irreconciliables como lo fueron siempre Dios y el diablo y el ser con el no ser.

Nuestra victoria es segura, no solamente ante el hecho de haber ya reconquistado la España Nacional la gran mayoría del suelo patrio, y consolidado su crédito nacional e internacional, sino también ante la razón, que con toda lógica nos dice que así tiene que ser.

Nuestro enemigo, consecuente con sus propósitos de guerra judía, ha reunido, comprendiendo toda la hez de la Sociedad y la lanza a destruir la civilización cristiana, como medio de acabar sus rapaces egoísmos; por esto se gaciar de la barbarie bolchevique y de la masonería, que por medio de sus gobiernos que son miembros de su secta, consigue los apoyos de sus naciones traidoras. Así estamos viendo como en la Rusia soviética con todos sus elementos el "mandamás" de los rojos; cómo Francia, con todo su descaro les ayuda, y cómo otras naciones de gobiernos masones también, aunque con más pudor, hacen lo propio.

Este es el enemigo que combatimos, formidable por lo grande de sus medios materiales, pero mezquino y ruín en cuanto al combate que los maneja, pues, colocado éste a la altura de la causa infamante que defiende, carece de toda nobleza en su proceder y de valor para combatir. Por eso el arma principal que emplean sus dirigentes es la única mentira, y sus engañosos dirigidos faltos de todo sano ideal—pues la mentira no los puede producir—luchan tan sólo por la para y el temor, y ni lo uno ni lo otro dan el valor y el entusiasmo necesarios para luchar con éxito y vencer.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

Órdenes a los delegados locales

Durante la semana en curso, recibirán todos los Delegados locales doce hojas impresas, una para cada mes del año 1938, que llenarán, ajustándose al modelo de enero que se acompaña, sólo a falta de las cantidades y la firma. Antes del 28 de cada mes, remitirán el 40 por 100 a que se referirá el circular de noviembre próximo pasado, por giro postal, y en la misma fecha, por correo, la hoja firmada. Si alguno no las ha recibido para el día 15 del corriente, puede reclamarlas a esta Delegación.

JEFATURA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados de la capital, militantes y adheridos, que los recibos de sus cuotas estarán al cobro en esta Tesorería hasta hoy, día 15, después de cuya fecha, se procederá al cobro a domicilio con el veinte por ciento de recargo.

Cadete, Flecha o Pelayo: En cualquier momento que te llamen tus jefes, tienes que acudir, sea de día o de noche y a cualquier hora. Sólo podrá justificarse la falta una causa grave y comprobable.

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las distintas organizaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S. comprendidos entre los siete y dieciocho años, la obligación que tienen de encuadrarse en esta Organización Juvenil, según lo ordenado por la Delegación Nacional.

A partir del 22 del actual, se sancionará severamente a los que, comprendidos en esta edad, lleven el uniforme sin haber cumplimentado esta orden.

Se recuerda a todos los afiliados a esta Organización la obligación que tienen de recoger el carnet correspondiente, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Delegación de Milicias

Ordeno a todos los componentes de esta Organización (cadetes, flechas, y pelayos), se presenten en los cuarteles de la Organización, hoy, 15 de enero, a las siete y media de la tarde, advirtiéndolo que aplicará severos castigos a los que contravengan esta orden.

El Alférez Jefe de Milicias Ramón Bretón

Viva España!

masonía, basada en la tenebrosa y repugnante astucia del secreto en que maniobra para infiltrarse en la Sociedad asediándola artemicamente en la senda trapecera que la destruya, no puede prevalecer, pues descubierta que ha sido tendrá que retirarse a su cubil de las regiones esteparias de la barbarie, o será aplastada por las naciones verdaderamente progresivas de la Civilización Cristiana.

Bien claramente aparece señalado a todos como se debe obrar; los ciudadanos, desenmascaran por todo medio a ese traidor enemigo infiltrado en nuestro campo, y las naciones, haciendo lo propio con sus respectivos Gobiernos, pues aunque en el suelo de España se le está dando la batalla, en esas naciones de Gobiernos constituidos por masones está en ellos el mismo enemigo latente en espera de la ocasión más propicia para explotar.

Ahí está sangrante el caso del gobierno francés que, con grave despreciso y riesgo para su nación, envía elementos de toda clase a España para los rojos soviéticos, faltando escandalosamente a la neutralidad a que voluntariamente se obligó y realizando en su territorio y en el nuestro, actos de tal hostilidad que en buenos principios de derecho internacional y de moral, suponen una verdadera y efectiva declaración de guerra.

SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las camaradas la obligación que tienen de hacer efectivas sus cuotas en nuestro domicilio social, de cuatro a nueve de la noche y antes del día de hoy, 15. De no hacerlo así se les impondrá un recargo del 20 por 100.

Franco, Franco, Franco

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Relación de las personas que han entregado donativos para el frente de Teruel.

Señora Viuda de Herrero, una caja de botellas; señor J. M., una botella coñac; señorita de Elduyas, una botella coñac; don Jesús Cagigal, dos botellas de anís; don Leopoldo Herrero, dos botellas coñac; Bar Algaño, dos botellas coñac; don José Martínez Iñiguez, dos botellas coñac; don José López de Baro, una botella coñac; don Santiago Trevijano, una botella anís; don Daniel Alonso, una botella coñac; don Julián Pacheco (director de la Prisión Provincial), una botella anís y otra coñac; señorita Margarita del Valle, una botella coñac; don Francisco Arrieta Riaño, una botella coñac; Bar Los Navarros, dos botellas coñac; Granja Oriente, seis botellas coñac.

Donativos recibidos para frentes y hospitales

Colegios de Secretarios Interventores de Ayuntamiento de la Provincia, 355 pesetas; señores de Martínez de Marañón, 25 ptas.; un patriota, cinco pesetas; don Martiniano Cordero, 10 ptas.; don Rufino Toré, 12,45 ptas.; don Ángel Villarral, 25 ptas.; doña Elvira Ramos, una docena de huevos; doña María J. Gómez, 50 ptas.; don Juan Palacios, 25 pesetas; Margaritas de Ortigosa de Cameros, 40 pesetas; don Antonio Sáenz González, diez pesetas; Ayuntamiento de Calzarreina, 50 ptas.; don Claudio Pérez de Arnedo, 80 kilos de nueces; pueblo de Alcañadre, 80 pesetas.

Donativos recibidos en jerseys:

Señores de Martínez de Marañón, 25 ptas.; para compra de lana; doña Elena Camacho, un jersey con mangas; don Buenaventura García Las Cuevas, unos guantes; niñas Milagro y Rosario Egiuren, un jersey sin mangas; señora de don Luis Torrealla, un jersey con mangas y un pasamontañas; don Alvaro Fernández Ruiz, un jersey sin mangas; don Domingo Terroba, nueve pares calcetines; doña Concepción Muro, un jersey con mangas; doña Pilar Mediano, un jersey con mangas; doña Purificación Terrazas, un jersey con mangas y otro sin ellas; doña Amidea Jiménez de Laiglesia de Rivas, media docena de pasamontañas; doña Juana Madroñero, nueve pares de calcetines; doña Amparo Hernández de Cerdá, un jersey sin mangas; señora de Muro, un jersey sin mangas; Bar Correos, tres bufandas; don Melquíades Sancho, un jersey sin

mangas; doña Francisco Vellilla, un jersey con mangas; doña Eugenia Blanco de Ibáñez, un jersey con mangas y otro sin mangas; doña María Luisa Tenorio, dos pasamontañas.

Donativos recibidos para el Hospital de Falange:

Señorita de Pérez Iñigo, dos bandejas grandes de pasteles; Casa Ulecia, siete latas de mermelada de 5 kilos cada una.

Donativos recibidos para el Hospital de Valvanera:

Don Feliciano Garrido de Abalo, una cesta de huevos; doña Felisa Carballo, 15 ptas.

SIGNO

Nación.—Unidad.—Imperio

Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de pegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

España es una Unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos. La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la Unidad de Destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. Reclamamos para España un puesto preminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediatización extranjera.

Respecto a los países de Hispano-América, tendemos a la unificación de cultura de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas Universales.

Nuestras fuerzas armadas—en la tierra, en el mar y en el aire—habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde. Devolveremos al Ejército de Tierra, mar y aire, toda la dignidad pública que merece y haremos a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el progreso y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Arriba Español

Señorita de Pérez Iñigo, dos bandejas grandes de pasteles; Casa Ulecia, siete latas de mermelada de 5 kilos cada una.

Donativos recibidos para el Hospital de Falange:

Don Feliciano Garrido de Abalo, una cesta de huevos; doña Felisa Carballo, 15 ptas.

Gómez, magistrado interino de la Audiencia provincial de Salamanca. Reintegrando en el servicio activo a don Luis Gómez Fernández, secretario de Gobierno de Audiencia Territorial.

Confirmando en el cargo a don Guillermo Estrada Acobal, secretario general de la Universidad de Oviedo; doña Amparo Medrano García, auxiliar administrativo de la misma Universidad; doña María del Masip Puyo, auxiliar de la misma Universidad; don Bernardino Masido Ferro, jefe del Negociado de la misma Universidad; don Claudio Suárez Gutiérrez, portero de la misma; y don Eduardo de Palma Alonso, auxiliar de administración de la misma.

Separando definitivamente del servicio a don Alejandro de Domingo Sánchez, profesor del Instituto "Miguel Servet", de Zaragoza.

Confirmando en el cargo a don Joaquín Saturraín Arizolaeta, catedrático del Instituto de Torrelavega.

Habilitando a don José María Embarazán encargado de curso del Instituto de Barcolana, para el desempeño de funciones docentes, pero fuera de las provincias vascongadas.

Recordando que sólo podrán desempeñar el cargo de ayudantes de campo de los generales y ostentar el distintivo correspondiente, los tenientes coronales y comandantes.

Destinando a la Secretaría de Guerra como segundo jefe al coronel de Estado Mayor, don Fernando Moreno Calderón.

Nombrando Gobernador militar de la Coruña al coronel de Infantería don Anatollo de Tuentas García.

Cesa en el empleo de alférez provisional de Infantería, don Carlos López Rodríguez, del Regimiento de Bailén, el cual quedará en la situación militar que le corresponda.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 14.—El "Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Nombrando con carácter interino para prestar servicio en la Secretaría de la Audiencia provincial de Logroño, a don Eduardo Mendoza y Arias Carvajal, secretario letrado de la Fiscalía de la Audiencia Territorial de Barcelona, debiendo tomar posesión de su nuevo destino en el plazo de 8 días. Nombrando vocal de la Comisión Central Administrativa de Bienes Incautados por el Estado, a don Manuel Ruiz